
Paletový nábytek – design za pár korun

Paletový nábytek se objevil jako levná alternativa k běžně vyráběnému a prodávanému zařízení 
interiéru a exteriéru. Nejčastěji jsme se s ním setkávali ve studentských pokojích, rozjezdových bytech pro 
mladé a hipsterských barech. Rostoucí obliba z něj však udělala designovou záležitost. Můžeme ho 
tedy zakoupit hotový přímo od firmy, ale jeho cena není nijak příznivá. Stále je zda možnost takzvaného 
samo – domo. Budete mít originální kousek přímo podle svých představ a potřeb.

V jednoduchosti je krása
Výroba nábytku z palet je populární díky jednoduchosti. Zvládne ji i průměrně zručný člověk, který 
nemá žádné speciální truhlářské náčiní. Podle náročnosti si vystačíte s vrtačkou a spojovacím 
materiálem, brusným papírem či bruskou, lakem případně barvou, kterou chcete nábytek dovést k 
dokonalosti. Pokud máte v plánu paletový nábytek využívat jako venkovní zařízení terasy, balkónu nebo 
zahrady, nezapomeňte ho ošetřit impregnací. Díky ní si na něj déšť ani sluneční paprsky nepřijdou.

Pro jednoduchost a rustikální vzhled se hodí téměř do každého stylu. Můžete jimi doplnit zahradní nábytek, 
zařídit kancelář, studentský pokoj i obývák. Zdá se, že neexistuje kousek, který byste z palety nemohli 
vytvořit. Poličky, květinová stěna, vinotéka, konferenční stolek, křeslo, postel, pohovka, zahradní domeček 
pro děti a mnoho dalšího. Nevěříte, že to dokážete? Ale kdeže!
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Pokud vyrábíte z palet například pohovku nebo zahradní sezení, máte dvě možnosti, jak posed zvelebit. 
Zakoupit můžete už hotové podsedáky pro zahradní, nebo dokonce paletový nábytek, případně si můžete 
vyrobit vlastní podsedáky na míru. Stačí vám k tomu matrace, látka a šikovné ruce. Pomoci mohou i velké 
polštáře, které nahradí zadní část polstrů.

Nová, nebo z bazaru?
Ptáte se, kde sehnat palety na vytoužený nábytek? Máte dvě možnosti – zakoupit novou paletu 
přímo u výrobců, nebo se porozhlédnout v bazaru a internetové inzerci. U bazarových palet však 
odborníci varují před možným zdravotním rizikem. Snažte se zjistit něco o historii palet, k čemu byly 
využívány, jak byly skladovány atp. Rizikové jsou palety využívané v lékařském průmyslu, ale také 
potravinářství, kde hrozí např. možnost kontaminace salmonelózou a dalšími bakteriemi. Obloukem se 
vyhněte paletám znečištěným plísní, hnilobou nebo chemickými látkami. Za bazarovou paletu sice pár korun 
ušetříte, ale může to znamenat více práce i náklady navíc na další údržbu.

Nejoblíbenější jsou europalety (nesou označení EUR nebo EPAL) o velikosti 1200 x 800 x 144 mm. K 
dispozici jsou v několika typech jakosti od AV (nová, výběrová) až do C (vytříděná paleta s konstrukčními 
vadami). Málokdo se však zaobírá otázkou, zda je materiál použitý pro výrobu palet bezpečný. Paletové 
dřevo bylo ošetřeno proti škůdcům a je třeba dbát na to, jaký způsob byl zvolený. Pro výrobu nábytku 
vybírejte palety s označením HT (angl. heat treated – tepelně ošetřeno), zkratka MB označuje nevhodné 
chemické ošetření methyl bromidem. Tento způsob je však v EU už několik let zakázán, proto se s ním u 
nových palet nesetkáte. Naopak vás může překvapit označení DB (debarked), což znamená, že paleta byla 
vyrobená z odkorněného dřeva. 

Internet i hobby časopisy nabízí bezpočet podrobných návodů, jak vyrobit konkrétní kousky nábytku. Vyplatí 
se hledat DIY videa (z angl. DO IT YOURSELF – udělej si sám). I naprostí začátečníci, kteří nemají 
zkušenosti s prací se dřevem, díky nim vytvoří hotové zázraky.

Příklady paletového nábytku:

Pohovka na terasu



Jednoduchá pohovka ze dvou palet připevněných na sebe nabízí řešení pro pohodlné sezení na malou terasu 
nebo balkón. Šikovné ruce vyplní mezery mezi paletami chytrými šuplíky, do kterých se vejde čtení nebo 
třeba nezbytnosti k zahradničení.

Závěsný systém



Jednoduché řešení, jak uspořádat bylinky nebo květiny. Místo závěsného systému použijte paletu. Stejný 
nápad ocení také kutilové, kteří díky němu v dílně vyřeší, kam s veškerým nářadím. 

Konferenční stolek



Ani paletový nábytek se nebrání kombinaci s dalšími materiály. Zajímavě řešený konferenční stolek na 
výrazných kolečkách a vrchní skleněná deska ozvláštní každý interiér.

Postel s nebesy



Důkaz, že se palety hodí skutečně do každé domácnosti a dokážou vytvořit romantickou kulisu. Postel na 
kolečkách doplněná o pohodlnou matraci je levnou alternativou nejen pro páry, které se společně 
sestěhovávají. Výšku i šířku lůžka si můžete přizpůsobit skutečně na míru svých potřeb.

Hmyzí domek



Rychlý a efektní domeček pro hmyz nadchne malé i velké milovníky přírody. Dovést k dokonalosti ho můžete 
vlastnoručně vyrobenou střechou. 

Posezení u táboráku



Paletový nábytek nabízí řešení pro každou zahradu. Pokud potřebujete vykouzlit rychlý koutek k táboráku, 
který lze po sezóně rozmontovat, palety jsou ideální cestou. Místo klasického polstrování dobře poslouží i 
zátěžový koberec.

Křesílka na zahradu



Přestože trendem poslední doby je barevná střídmost, v zahradě můžeme popustit uzdu fantazii. Zahradní 
křesílka s originálním stolkem si zaslouží zářivé barvy.


